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Î N  C U M P Ă N Ă
Marea dilemă iliesciană este: a fi pozitiv 

sau a nu fi pozitiv. Spre deosebire de Shakes­
peare care cade pradă îndoielilor, domnul 
Iliescu Ion sesizează de îndată nuanţele şi se 
exprimă prompt, fără nici o ezitare. Astfel, 
domnia sa n-a lăsat să-i scape adevărul, pe 
care ni l-a comunicat şi nouă, anume că pre­
şedintele Boris Elţîn a manifestat o atitudine 
pozitivă la Istanbul, cu prilejul înjghebării 
pătratului Elţîn, Iliescu, Kravciuk, Snegur. 
Logica cea mai simplă ne învaţă că dacă at 
tudinea uneia dintre două părţi care se gă­
sesc pe poziţii conflictuale este pozitivă, atunci, 
atitudinea celeilalte părţi este, fără doar şi 
poate, negativă. în cazul de faţă, negativă se 
dovedeşte a fi, în viziunea iliesciană, atitu­
dinea preşedintelui Snegur. Nu împărtăşim de­
loc ideea sugerată de preşedintele României, 
dar îl deplîngem pe Mircea Snegur aflat, sin­
gur, faţă în faţă cu Elţîn, Iliescu şi Kravciuc, 
de-odată.

Aşa-numita atitudine pozitivă a preşedin­
telui Rusiei decurge în mod necesar din tra­
tatul de pomină pe care tovarăşul Iliescu l-a 
semnat cu tovarăşul Gorbaciov, iar extensia 
efectului acestui tratat trebuie interpretată 
nu ca o concesie pe care semnatarul român o 
face preşedintelui Rusiei desovietizată, ci ca 
un dar cuvenit, ca o recunoştinţă pentru aju­
torul pe care ruşii i l-au dat în decembrie 
1989.

Singura neînţelegere majoră dintre pre­
şedinţii Ion Iliescu şi Boris Elţîn se datorea­
ză faptului că Elţîn ţine morţiş să ia Moldo­
va pe calea armelor, pe cînd Iliescu vrea să 
i-a dea pe cale paşnică.

Departamentul de Stat al S.U.A. a cerut 
conducerii de la Moscova să retragă efecti­
vele armatei a 14-a de pe teritoriul Moldovei, 
căreia i-a acordat şi clauza naţiunii celei mai 
favorizate (Moldovei). O fi pozitiv?

Mihai BRAT'

imim democratica
şi in teg ra rea  europeană ( î l )

Astăzi vă prezentăm, în tra­
ducere, un articol scris de 
doamna CAROL HOWARD, 
secretar executiv al Biroului 
Electoral Central al Partidu­
lui Conservator din Marea 
Britanie. Articolul, urmare a 
vizitei unei delegaţii a aces­
tui partid în ţara noastră a 
apărut sub titlul „Ajutor pen­
tru democraţie în România":

„în România urmează să al­
bă loc alegeri generale prezi­
denţiale înainte de sfîrşitul 
acestui an.

Odată cu instaurarea unor 
guverne democratice în Bul­
garia şi Albania este esenţial 
ca România la rîndul său să 
atingă acest ţel, pentru ca li­
beralizarea atît de necesară

să înceapă cu adevărat.
Scopul vizitei noastre în 

România a fost stabilirea le­
găturilor cu partidele demo­
cratice şi, prin intermediul 
Fundaţiei Westminster, susţi­
nerea acestora în vederea in­
staurării unui regim democra­
tic.

Mai multe partide democra­
tice s-au constituit în Conven­
ţia Democratică, formaţiune 
care a participat în alegerile 
locale. Această Convenţie a 
obţinut rezultate spectaculoa­
se şî s-a sperat că ea se va 
menţine şi la alegerile gene­
rale.

Totuşi, recent, unul din 
marile partide componente 
ale Convenţiei, Partidul Na­

ţional Liberal, a părăsit Con­
venţia şi participă în conti­
nuare la guvernare alături de 
socialişti.

Frontul Salvării Naţionale 
şi Agrarienii (P.D.A.R.j sínt 
cele mai importante partide 
socialiste, chiar dacă F.S.N. 
s-a fragmentat în două gru­
pări principale şi mai mulţi 
sateliţi.

Convenţia Democratică este 
organizată pe plan naţional, 
dar îi lipsesc mijloacele ma­
teriale pentru a-şi face cu efi­
cienţă cunoscut mesajul către 
popor.

Am călătorit la Braşov şi 
Timişoara unde am vizitat or­
ganizaţiile locale; am văzut cu 
această ocazie cît de frumoasă 
este România. în regiunile vi­
zitate .chiar dacă standardul 
de viaţă s-a ameliorat, unele 
resurse de bază (cum este 
apa) sínt asigurate în canti­
tăţi reduse. Deşi în magazine 
carnea, legumele şi fructele 
sínt aparent abundente, pre­
ţul lor le face puţin accesi 
bile populaţiei.

Sprijinul pe care C.E.E. 
(Piaţa Comună) şi Statele fi­
nite ale Americii îl vor acor­
da României este condiţionat 
de instaurarea unui guvern 
democratic, iar partidul con­
servator va face ca acest me­
saj să ajungă în casele tutu­
ror românilor“.

(Articol apărut în numărul 
323, iulie/august 1992 al re­
vistei CONSERVATIVE
NEWSLINE, periodic editat 
de Partidul Conservator din 
Regatul Unit al Marii Brita­
nii şi Irlandei de Nord).

Traducere: Lia GALIC

BISERICA ROMÂNA UNITA CU ROMA 
«  G R EC O -CATOLICĂ DE BLAJ »  

VICARIATUL SIBIU
pusă în ilegalitate prin Decretul 358/1948 de Stalin şi slugile 
lui din România, BISERICA care a existat şj se mai află încă 
în CATACOMBE,

APELEAZĂ
1. La toate instituţiile şi reprezentanţii lor care deţin lăca­

şuri de cult (Biserici Greco-Catolice) să binevoiască să le res­
tituie, reparînd astfel abuzurile făcute de comunişti în 1948.

„Deşeurile au fost aduse 
mişeleşte tn ţară!“

— convorbire cu dl. NICOLAE COSMA, vicepreşedintele 
Consiliului judeţean Sibiu —

— Domnule Cosma, joi, 2 
iulie a.c., in comuna Miercu­
rea Sibiului şi în Apoldu de 
Sus a fost blocată şoseaua na­
ţională în semn de protest fa­
ţă de prezenţa in zonă, de cî- 
teva luni, a „renumitelor" de­
şeuri. Care este poziţia Con­
siliului judeţean referitoare la 
această manifestaţie?

— Dacă manifestaţia a fost 
legală, atunci noi tiu putem 
fi decît de acord ca oamenii 
să-şi susţină drepturile. E 
normal ca locuitorii din 
Miercurea Sibiului şi din sa­
tele învecinate să fie neliniş­
tiţi, datele problemei fiind ce­
le care sínt. Şi eu sínt neliniş­
tit.

— Eraţi aşteptat în acea zi 
pentru a discuta cu reprezen­
tanţii comunei. . .

— Am intrat în Miercurea 
Sibiului puţin după ora 11, 
tocmai pentru că şoseaua a

fost blocată. N-am avut eu 
cine sta de vorbă. Nu erau la 
Primărie nici primarul, nici 
membrii Consiliului Comunal 
ci doar personalul administra­
tiv. In comună l-am găsit nu­
mai pe şeful de post.

S-a creat o neîncredere a 
locuitorilor comunei, parţial 
justificată, referitor la aceste 
deşeuri. Miercurenii consideră 
că singura rezolvare este re- 
turnarea deşeurilor. Asta es­
te şi dorinţa noastră, a Comi­
siei şl a mea. Deşeurile au 
intrat mişeleşte în ţară. Din 
păcate sínt vinovaţi de aceas­
tă situaţie şi unii locuitori ii 
comunei şi societăţi comer­
ciale de stat (I.L.F. şi „Agro- 
mec“). Firma „Montana" a

(Continuare in pag. a IlI-a)
A consemnat 

Ovidiu TOMULEŢIU

APELEAZA
2. De asemenea la toate Cultele creştine din Sibiu, care dis­

pun de Biserici, de a binevoi să pună la dispoziţia cultului nos­
tru lăcaşuri de cult, sub formă de închiriere temporară cu con­
tract, în vederea oficierii Sfintelor slujbe religioase (Sf. Litur­
ghii, Sf. Taine — In ritul nostru românesc greco-catolic) întru- 
cît în prezent credincioşii noştri din Catacombe, în număr mare, 
cer acest lucru.

Demnitatea de care a dat dovadă Biserica noastră timp de 
42 de ani de aprigă prigoană, jertfele tuturor ierarhilor noştri 
ne obligă:

— să ne rugăm în linişte
— să avem convieţuire creştinească şi demnă, asigurînd pe 

.toţi binevoitorii noştri de respectarea angajamentelor pe caţ'e 
le vom lua. prin contractul de închiriere.

Aşteptăm, cu credinţă şi nădejde în puterea lui Dumnezeu, 
oferte scrise pină la data de 25 iulie 1992, prin presă sau pe 
adresa: ' '

VICARIATUL Bisericii Române — Unite cu Roma = Greco- 
Catolice =  Sibiu, str. Şelarilor nr. 19.

Preot — Protopop, Prelat Papal
Monsegteur Pompeiu Onofreiu,

— 1022 —

Ajutaţi copiii Basarabiei!
Ca întotdeauna în timpul catastrofelor care 

zguduie vieţile oamenilor, cel mai mult au 
de suferit copiii. Sindicatul Învăţămîntului 
Preuniversitar (S.I.P.) din judeţul Şibiu lan­
sează iniţiativa prin care copiii basarabeni de 
vîrstă şcolară (sau chiar preşcolară) să fie 
primiţi în familii din Sibiu, pentru a urma 
cursurile în România pe timp de un an 
şcolar. Pînă în prezent acţiunea a fost doar 
a familiilor membrilor S.I.P. care şi-au oferit 
sprijinul. Lista rămîne însă deschisă pînă luni, 
13 iulie pentru toţi cei ce doresc să facă acest 
gest de suflet pentru fraţii noştri de peste 
Prut. Doritorii pot să obţină informaţii supli­
mentare la telefon 41 19 45 în toate zilele lu­
crătoare între orele 9—13.

Menţionăm că familiile pot avea opţiuni

pentru vîrsta şi sexul copilului luat în în­
grijire. Angajamentul este voluntar, sindica­
tul neputînd asigura nici un sprijin material. 
Se face însă apel la toate întreprinderile, a- 
genţii economici şi cei ce doresc să sponsori­
zeze, să contacteze, după încheierea listelor, 
la acelaşi număr de telefon S.I.P.-ul prin in­
termediul căruia vor putea ajuta familiile, ce 
au luat copii în îngrijire, în procurarea de 
rechizite, îmbrăcăminte etc.

Această acţiune a putut fi demarată în ba­
za unui acord-cadru încheiat în aprilie a.c. în­
tre Sindicatul învăţămîntului Preuniversitar şi 
Sindicatul Profesorilor din Moldova. Să spe­
răm că se vor găsi oameni inimoşi, care să-şi 
asume responsabilitatea unui atît de frumos 
gest de adevărat patriotism, m . GHEORGHIU
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IOAN N. CIOLAN (1Ö99-1QÖ3)
După 20 de ani de muncă, împreună cu soţia 

sa, învăţătoare, a reuşit cu ajutorul unui împru­
mut de 600 000 lei de la Casa de Credit a Corpu­
lui Didactic Bucureşti şi 300 000 lei de la Banca 
Naţională Română să-şi construiască, în 1939, o 
casă familială în Sibiu, str. Zaharia Boiu nr. 7.

A construit în 1936 o cabană de lemn cu supra­
faţă locuibilă de 42 m.p. la Păltiniş. Nici casa nici 
cabana n-au fost niciodată închiriate altor persoa­
ne străine. A fost împroprietărit în 1921, ea învă­
ţător, cu 2,5 ha teren arabil în comuna Obîrşia, 
judeţul Olt, pe care, în 1955, l-a cedat Sfatului 
Popular şi a fost trecut în ©.A.G. Aceasta a fost 
întreaga lui avere.

4. Calvarul impus de comunişti pentru abnega­
ţia, onestitatea şi activitatea sa.

Este evident că după instaurarea regimului co­
munist şi în principal după anul 1947 cînd „au 
fost înlăturaţi ultimii exponenţi ai burghezo-mo- 
şierimii“ţ î.N. Ciolan a devenit una din ţintele 
persecuţiei politice, administrative etc.

Fiind deja pensionat, 1 se ia mai întîi, abuziv, 
cabana dia Păltiniş (1948): copiii săi sínt persecu­
taţi în şcoală, marginaiizaţi şi consideraţi duş­
mani ai organizaţiei Ü.T.M. Intre anii 1948—1951 
stă ascuns la cunoscuţi din alte localităţi de teama 
arestării. In această perioadă nu şi-a ţinut fami­
lia la curent cu domiciliile pe care le schimba pe­
riodic, astfel că securitatea, în ciuda presiunilor 
repetate, nu a putut afla unde se găsea.

In aprilie 1951 revine acasă, dar la 2 săptămîni 
este ridicat de securitate, împreună cu toţi mem­
brii familiei. Aceştia sínt reţinuţi 48 de ore, pen­
tru presiuni şi declaraţii, apoi eliberaţi, dar el ră- 
mîne arestat şi i se înscenează un proces cu patru.

capete de acuzare: trei economice (sabotaj!) şi 
unul politie. Este condamnat la 5 ani închisoare. 
După primul an de detenţie la penitenciarele din 
Sibiu şi Caransebeş este dus la Canalul Dunăre- 
Marea Neagră. In 1951 i se preia casa din Sibiu 
în mod abuziv, pretextîndu-se naţionalizarea, care 
însă nu avea temei legal în cazul în speţă, numele 
său şi adresa acestei case nefigurînd în anexa 
privitoare la judeţul Sibiu care făcea parte din 
decretul de naţionalizare. Toată familia sa este 
restrînsă într-o singură cameră cu acces la de­
pendinţe şi obligată să plătească chirie în propria 
lor locuinţă (care fusese construită cu credite).

.mii'iiuiri"— ............- .......... ..............................  . i i L m

R estitu iri care ne o n o r e a z ă
După eliberarea sa, neavînd mijloace de subzis­

tenţă, cere reîncadrarea în serviciu, aceasta fi indu i 
refuzată de organele comuniste din judeţ şi oraş. 
Se încadrează la î.G.I.b. Simeria, în 1957, in cali­
tate de contabil plătitor, de unde se pensionează 
cu o pensie de mizerie. După un timp i se suspen­
dă şi plata pensiei, care se redă tot după 2 ani, 
în urma nenumăratelor memorii şi contestaţii la 
toate organele posibile, de la Gh. Gh. Dej pînă 
la Sfatul Popular al oraşului Sibiu. Pace, de ase­
meni, demersuri scrise pentru extinderea spaţiu­
lui locativ şi pentru anularea preluării abuzive 
a casei. în majoritatea cazurilor nu primeşte răs­
puns, iar în eîteva situaţii primeşte înştiinţări 
scurte şi seci că cererile sale nu sínt întemeiate. 
Nici copiii săi n-au fost scutiţi de persecuţii, fiind

exmatriculaţi din facultate. Fiica sa, cu mare greu­
tate a reuşit, ulterior, să-şi reia studiile, dar bă­
iatul a lucrat ca muncitor în Sibiu,a fost dat afară 
mai mulţi ani din serv ici,în final ocupînd (pînă Ia 
decesul său prematur), funcţia de vînzător ambu­
lant loto-pronosport. în 1983 I. N. Ciolan dece­
dează, fiind lovit de un autoturism în împrejurări 
mai mult decit dubioase.

Biserica. înfruntînd eventualele persecuţii, îi or­
ganizează o înmormîntare fastuoasă, cu un sobor 
de 12 preoţi, protopopi şi episcopi, avîndu-i in 
frunte pe părintele vicar Cornilă. Ion N. Ciolan 
fusese şi un creştin mărturisit, prezent în toate 
duminicile şi sărbătorile la Biserica din Groapă 
de care aparţinea prin domiciliu. Acest om eu 
totul remarcabil, cu o exemplară ţinută morală, 
mare patriot, cu deosebite realizări, face cinste o- 
raşului nostru şi este astăzi, cînd adevăratele va­
lori ale trecutului încep să fie readuse în memo­
ria noastră şi reaşezate pe piedestalul pe care îl 
merită (vezi cazul Al. Vaida Voivod ş.a.) trebuie 
să fie evidenţiat şi cunoscut de generaţiile mai 
tinere. Şi considerăm că este pe deplin îndreptă­
ţit a i se conferi post mortem titlul de cetăţean 
de onoare al oraşului Sibiu; mai propunem, de 
asemenea, atribuirea numelui său unei străzi din 
Sibiu şi unei şcoli generale, ştiut fiind că ei, 
înainte de a fi om politic şi cooperator, a fost das­
căl.

R. DACIAN
P.S. Redacţia mulţumeşte pe această cale doam­

nei Aldescu Maria din Cîmpina, fiica lui Ion N. 
Ciolan, precum şi celorlalte persoane care au avut 
amabilitatea să ne pună la dispoziţie datele biogra­
fice folosite în prezentul material.

RED.

valori a culturii populare“
lori a culturii populare din 
fiecare judeţ. Funcţionează 
drept centru ştiinţific şi meto­
dologic al activităţii de stimu­
lare şi valorificare a tradi­
ţiei populare în viaţa cultu­
rală, în spiritul autenticită­
ţii, apărînd valorile perene 
împotriva poluării şi degradă­
rii. în ideea acestor „obiec­
tive“, iată eîteva prezenţe ale 
acestor îndrumător! şi culegă­
tori de cultură populară în 
viaţa spirituală a judeţului 
buna trecută la Mohu a avut 
loc de Ispas „Umblatul fete­
lor prin holdă“, de Rusalii la 
Sebeşu de Jos — „Hora din 
Rusca“, duminică, 29 iunie la 
Avrig — Festivalul folcloric 
„Florile Oltului“. Ea toate a- 
ceste manifestări s-au făcu* 
înregistrări şi fişe de date.

„Intenţia este de a fi pre­

zenţi între artiştii amatori 
din judeţul Sibiu, încercînd 
să-i corectăm cînd este cazul 
pentru propria lor perfecţio­
nare şi o interpretare cît mai 
valoroasă. Colectivul nostru 
este destul de mic şi ne con­
fruntăm şi noi cu problemele 
cu care se confruntă toţi: lip­
sa de fonduri, deplasările.

Este foarte greu de cuprins 
un judeţ ca Sibiul (cu 7 ora­
şe, 2 municipii şi 53 de comu­
ne), cu o atît de bogată tra­
diţie în mişcarea artistică de 
amatori. Cu toate acestea, cu 
sprijinul Inspectoratului pen­
tru Cultură, încercăm să depă­
şim aceste greutăţi în ideea 
stabilirii unui stil de munca 
fructuos, cîştigul fiind în pri­
mul rînd al creatorilor şi pur­
tătorilor de cultură populară“.

Natalia DROO

O „bancă de
Undeva, pe str. Morilor în 

curtea interioară a unei între­
prinderi, o firmă de dimen­
siuni modeste m-a îndemnat 
să dau curs curiozităţii gaze­
tăreşti — Centrul Judeţean de 
Conservare şi Valorificare a 
Tradiţiei şi Creaţiei Populare. 
Ar fi fost de prisos să mai în­
treb care este „obiectul de ac­
tivitate“ al instituţiei respec­
tive. Denumirea ei era cît se 
poate de explicită. Mi-au fost 
date însă eîteva detalii, pri­
vind activitatea concretă a a- 
cestui centru, de către dl. Ni- 
colae Scutea, unul din cei pa­
tru angajaţi, ce se ocupă de 
domeniul atît de generos al 
„tradiţiei şi creaţiei popu­
lare“.

Centrele de Conservare a 
Tradiţiei şi Creaţiei Populare 
au menirea de a se constitui 
într-o bancă de date şi va- 
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Panseurile
zilei

•  Să faci abstracţie de arta 
abstractă

■ Cer amică

•  Crin HAIKU

•  Stil ou

•  Acest om necioplit a ră­
mas statuie

•  Să daî din colţ în colţ 
într-o cameră perfect rotundă.

PROGRAM

JOI, 9 iulie 1992
7.00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. Telematinal. 10.00 Actu­
alităţi. •  Meteo. 10,20 Calenda­
rul zilei. 10.30 Ecran de va­
cantă. 10.55 Ferestre deschise 
spre Franţa. 12.10 Ora de 
muzică, 13,00 Oameni de lîn-

E x p o z i ţ i e
Sîmbătă, 4 iulie a.c. s-a ver­

nisat la sala festivă a Biblio­
tecii ASTRA, o expoziţie a 
Asociaţiei Artiştilor Plastici 
Independenţi din Sibiu 
(AAPIS).

Expţin 17 membri ai AAPIS 
pictura în ulei, acuarelă, grafi-

gă noi. 13,30 Jazz-Magazin.
14.00 Actualităţi. •  Meteo. 
14,20 Convieţuiri. 14,50 Tele- 
vacanţa şcolară. 15,30 Cursuri 
de limbi străine. 16,00 Agen­
da muzicală. 16,30 Forum.
17.00 Actualităţi. 17,05 Repere 
moldave. 17,35 Dosarele isto­
riei. 18,00 Tele-discul muzicii 
populare. 18,20 Simpozion.
19.00 Studioul economio. 19,30 
Desene animate, „Casa zbu­
rătoare“. 20,00 Actualităţi. 
20,35 Sport. 20.45 Film serial, 
„Dallas“, ep. 143. 21,40 Reflec­
ţii rutiere. 21,55 Memorialul 
durerii. 23,15 Cronica Parla­
mentului. •  Actualităţi. 23.45 
Stadion. 0,45 închiderea pro­
gramului.

că .sculptură mică şi vesti­
mentaţie. Ne facem o datorie 
de onoare enumerîndu-i pe 
expozanţi: decanul de vîrstă 
şi fondatorul Asociaţiei: Aurel 
Tancou, cel care de-a lungul 
timpului a ştiut să polarizeze 
atîtea generaţii de talente în 
ijuru-i, este prezent cu lu­
crări ce denotă personalitate 
şi un îndelung travaliu artis­
tic; Cornel Deneşanu foarte 
sensibil acuarelist, cu o paletă 
deosebită şi compoziţie echi­
librată; Sevastiţa Crâsnic au­
tentică „profesionistă“ a acua­
relei, de o sensibilitate acută; 
Liliana Faur, un alt nume bi­
necunoscut datorită manierei 
foarte personale de lucru; 
Domnica Muntcanu remarca­
bilă prin atmosfera deosebită 
a naturilor statice; Victoria 
Cârje; Ana Jurca; Ileana Gâ- 
ţă: Elena Droc; Eugenia Bozo- 
vici care atrage atenţia prin 
tehnica pointilistă abordată; 
Rodica Gusan, care alături de 
pictură în ulei prezintă şi două 
bluze imprimate deosebit de u- 
riginal; Mirel Bucur, definit 
tot mai bine prin peisaje mon­
tane specifice satului ardele­
nesc); Marius Buda (naturi sta­
tice cu un desen viguros), Va- 
silc Brudea, Werner Fink, Ra­
du N. Ilanca (cu caricatură bu­
nă într-o linie uşor sofistica­
tă), Marin Niţă Slătinaru (cu 
altorelieful intitulat Neagoe 
Basarab).

VA INVITĂM SA TRE­
CEŢI PRAGUE acestei expo­
ziţii cu inima deschisă, NU 
VEŢI REGRETA, avînd apoi 
alti OCHI pentru vacarmul) 
BABILONULUI de afară.

YES

în data de 3 iulie 1992, a 
avut loc la Bucureşti aduna­
rea generală a Societăţii de 
Educaţie Contraceptivă şi 
Sexuală, bazată pe activitate 
de voluntariat. Asociaţia în 
conformitate cu scopurile şi 
obiectivele IPPF (Internatio­
nal Planued Parentheod Fede­
ration), a cărei membră este, 
promovează principiile plani­
ficării familiale ca drept fun­
damental şi ca modalitate de 
menţinere a echilibrului din­
tre resursele planetei şi mă­
rimea populaţiei sale. De ase­
menea .furnizează informaţii 
şi servicii în sfera contracep- 
ţiei respectînd alegerea liber 
consimţită a fiecărui individ. 
A fost prezentat un raport 
oare cuprinde date demogra­
fice pentru anul 1991, din ca­
re am retinut că începînd cu 
anul 1989 pînă în prezent, 
mortalitatea prin avort, mor­
talitatea maternă, cea post- 
neonatală, mortalitatea infan­
tilă şi cea prin risc obstetri­
cal a scăzut. Faţă de anul 
1990, în 1991 numărul de a- 
vorturi a scăzut cu 104.331. 
Mişcarea naturală a populaţiei 
în 1991 (la 1000 locuitori) se 
prezintă astfel: natalitate 11,9, 
mortalitate 10,9 ceea ce în­
seamnă un spor natural de 
l%o. Aceasta se datorează în 
primul rînd metodelor con­
traceptive şi educaţiei sexua­
le care a fost făcută popu- 
latiei.în această muncă Socie­
tatea SECS s-a implicat direct. 
La ora actuală există în ţa­
ră 25 de filiale, printre care 
se află şi Filiala Sibiu, care 
cuprinde aproximativ 600 de 
membri (In special medici). 
Societatea SECS lucrează în 
colaborare cu IPPF (cu se­
diul la Londra). CEDPA (Cen­
trul de dezvoltare şi activităţi 
pentru populaţie cu sediul la 
Washington) AVSC (Asociaţia 
voluntarilor pentru steriliza­
rea chirurgicală) cu sediul la 
New York, cu MSF (Medicii 
fără frontieră) din Luxem­
burg, Olanda, Belgia, Franţa 
şi O.M.S. — Organizaţia Mon­
dială a Sănătăţii. Pînă acum, 
SECS a organizat cursuri şi 
ateliere de informare şi co- 
mercing în planificarea fami­
lială la care s-a colaborat cu 
Centrul de Perfecţionare a ca­
drelor medii şi respectiv cu

SOCIETATEA DE 
EDUCAŢIE 

CONTRACEPTIVA 
Şl SEXUALA

filialele fiecărui judeţ. In ur­
ma acestor cursuri 23 de me­
dici au primit un certificat 
prin care se atestă că pot e- 
fectua planificare fam ilia lă  
şi au dreptul la inserţie de 
sterilét. Din programul propus 
pînă la sfîr.şitul anului reţi­
nem următoarele cursuri: Cluj 
— curs de sexologie 5—15 iu­
lie — participă un medic ge­
neralist din fiecare filială, 
Cîmpeni — atelier de infor­
mare şi comercing în plani­
ficarea familială — 17—19 iu­
lie — participă 15 mediei 
generalişti şi 15 asistente; 
Geoagiu-Băi — atelier — 4—6 
septembrie pentru medici ge­
neralişti şi 7—9 septembrie 
pentru profesori de biologie 
care doresc să se implice în 
munca de educaţie sexuală, 
14_18 septembrie — atelier 
pentru medici ginecologi, ste­
rilizare chirurgicală. Timişoa­
ra — prima săpţămînă a lu­
nii octombrie, Sibiu a doua 
săpţămînă a lunii octombrie 
şi Dolj prima săpţămînă a lu­
nii noiembrie se organizează 
ateliere pentru medici genera­
lişti. începînd cu luna august 
se vor organiza cite 3 echipa 
de formatori care vor fi pre­
gătite de către un specialist 
de la IPPF, pentru zonele 
Transilvania, Moldova, Mun­
tenia. Aceste echipe vor a  
formate din cîte doi medic* 
care vor fi pregătiţi conform 
standardelor SECS şi ca1 e 
vor urmări ca aceste standar­
de să fie respectate în toate 
cabinetele SECS. O altă iniţia­
tivă SECS binevenită, este 
aceea că în şcoli, o oră pe săp- 
tămînă, la clasele X şi XL 
se face educaţie sexuală. Din 
păcate de aceste ore pot be­
neficia doar adolescenţii din 
Bucureşti Cluj, Tg- Mureş 
şi Timişoara. Totodată prin 
SECS se formează „social 
workers“ (muncitori sociali), 
care se vor ocupa de promova­
rea educaţiei sexuale In or­
felinate şi casele de copii. Re­
amintim pe această cale celor 
interesaţi că în jud. Sibiu, un 
asemenea cabinet al SECS 
funcţionează la spitalul jude­
ţean Sibiu sub coordonarea 
domnului dr. Târşiă Eugen.

Camelia PENTELESCU
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„Deşeurile au fost aduse mişeleşte tn ţară!“(urmare din pag I).

adus nestingherită deşeurile 
Sn depozitele fostului I.L.F. 
•Dacă cei care deţineau spaţii­
le (adică I.L.F.-uf şj Primăria 
Miercurea) din clădirea de la 
nr. 606 Miercurea, şi aceea de 
la nr. 451 de la Apoldu de 
Sus, şi cele din alte locuri, 
erau mai precauţi şi mai cir­
cumspecţi, situaţia era cu to­
tul alta.

— Ca a*are, ce măsuri vor 
fi luate?

— Problema e foarte com­
plexă şi nu se poate rezolva 
cit ai bate din palme. De 
fapt, conform Hotărîrii nr. 10/ 
29.05.92, a Consiliului judeţean 
Sibiu de constituire a Comi­
siei judeţene de investigare, 
acesteia i s-au stabilit unele 
atribuţii privitoare la neu­
tralizarea şi lichidarea efec­
tului importului şi depozitării 
de deşeuri toxice, precum şi 
de stabilire a circumstanţelor 
importului şi depozitării an­
cestor deşeuri, cu responsabi­
lităţile legate de toate aces­
tea. în acest sens Comisia ac­
ţionează cu toată fermitatea.

— La cc rezultate au ajuns 
investigaţiile acestei comisii 
al cărei preşedinte sînteţi?

Dan Alexandru 
sfidează 

legile ţării!
Dată fiind starea de agita­

ţie şi nemulţumirea crescîn- 
dă a locuitorilor din Miercu­
rea Sibiului şi localităţile din 
împrejurimi ne-am deplasat la 
faţa locului. Am constatat că 
nervozitatea oamenilor este 
îndreptăţită. Au trecut a- 
proape două luni de Ia înce­
perea cercetărilor în „afacerea 
Montana“ şi butoaiele cu otră­
vuri mai sínt încă în inventa­
riere şi sortare. Nu se între­
vede vreo posibilitate ca mi­
zeriile importate din Germa­
nia să fie trimise înapoi. Iar 
cel care a creat această situa­
ţie, Dan Alexandru, şeful fir­
mei „Montana“ ne sfidează cu 
neruşinare. într-un interviu 
difuzat la TV, Dan Alexandru 
spunea: „dacă tot mi-aţi făcut 
atîta publicitate pînă la urmă 
poate îmi depun şi candidatura 
la preşedinţia României“. Im­
pertinenţa acestui individ es­
te stimulată de „blîndeţea“ 
legilor şi a Poliţiei. Dan A- 
lexandru. în stare de arest 
fiind, sub pretextul că parti­
cipă la sortarea butoaielor cu 
deşeuri, îşi face de cap în 
Miercurea-Sibiului, bea la 
crîşmă, în timp ce poliţistul 
care-! însoţeşte îi păzeşte ma­
şina (?!?). La depozitul firmei 
„Montana“, Dan Alexandru 
face chiolhanuri. Ce arest este 
acesta, d-lor poliţişti? Ce lege 
prevede o asemenea compor­
tare a unui arestat?

Este suspect şi faptul că a 
fost retrasă paza armată (jan­
darmeria) de la depozitele cu 
„otrăvuri“. Prin Miercurea şi 
localităţile din zonă, oamenii 
susţin că din depozite sínt 
sustrase sistematic butoaiele 
cu substanţele cele mai com­
promiţătoare pentru cei care 
ie-au importat. Unde sínt duse 
aceste butoaie? Ce se intîmplă 
în comuna Apoldu de .Tos, un­
de se vorbeşte tot mai insis­
tent că ar fi fost aduse recent 
asemenea „mărfuri“?

Considerăm că este imperios 
n esară verificarea minuţioa­
să. de către organele compe­
tente, a acestor „informaţii ne­
oficiale“. Ar fi cazul să se 
finalizeze cercetările şi să se 
ia măsuri concrete pentru li­
mitarea proporţiilor catastro­
fei ecologice din judeţul Si­
biu.

După cum evoluează situa­
ţia în momentul de faţă, n-ar 
fi exclus faptul ca „stimaţii 
noştri conducători“ în loc să 
rezolve această afacere mur­
dară a deşeurilor, să ajungă 
a cere scuze celor care ne-au 
tratat ca pe o ladă de gunoi 
a Europei!»

Ovidiu TOMULEŢIU

— Investigaţiile sínt într-un 
stadiu foarte avansat. Au fost 
audiate pînă în prezent un 
număr mare de persoane, fi­
zice şi juridice, implicate, sau 
în măsură să contribuie la e- 
lucidarea cazului. Am strîns un 
număr important de documen­
te probatoare. Noi înţelegem 
nerăbdarea manifestată de 
populaţie, dar trebuie să se 
înţeleagă că este vorba de o 
muncă responsabilă şi labo­
rioasă care nu se poate face 
pripit. Trebuie să existe o do­
ză de încredere în sinceritatea 
celor care fao investigaţiile. 
Noi nu ne substituim organe­
lor de poliţie şi urmărire pe­
nală care-şi fac propriile cer­
cetări. Avem foarte multe con­
statări legate de tema inves­
tigaţiilor, însă deocamdată 
considerăm că este prematur 
să le prezentăm pînă la o in­
terpretare cit mai profundă, 
legală, a lor.

— Vor fi rcturnate „otrăvu­

rile" în Germania?
— Noi asta dorim, să fie 

returnate. Apar însă o serie 
de dificultăţi. Acum deşeuri­
le trebuie să fie exportate. 
Dar germanii, ştiind despre 
ce este vorba, greu vor apro­
ba licenţele pentru importul 
deşeurilor din România. Au­
torităţile germane ne-au pru- 
mis că vor întreprinde pre­
siuni spre a fi returnate a- 
ceste substanţe în momentul 
cînd investigaţiile se vor în­
cheia. De fapt acest lucru se 
desprinde şi din emisiunile 
televizate (în 2 şi în 6 iulie), 
la care au participat repre­
zentanţii Guvernului, dl. Mar- 
eian Bleahu, Ministrul Me­
diului ci dl. Napoleon Pop, 
de la Ministerul Comerţului 
şi Turismului, precum şi re­
prezentantul Vămii. Nu-mi 
permit să comentez aceste 
transmisii de la TV.

Noi am făcut eforturi pen­
tru a pune în siguranţă aces­

te deşeuri. A fost construit un 
acoperiş la depozitul firmei 
„Montana“. Air, căutat să 
creăm condiţii de păstrare şi 
securitate la toate depozitele 
din zonă.

— Gîtva timp depozitele au 
fost păzite de jandarmi. A- 
ceştia au fost retraşi. De ce?

— Au fost probleme admi­
nistrative. independente de 
voinţa Primăriei din Miercu­
rea şi a Prefecturii Sibiu. In 
prezent se fac eforturi pentru 
readucerea pazei înarmate (a 
jandarmilor).

— Domnule Gosma, in ce 
stadiu sínt analizele deşeuri­
lor?

— Analizele sínt în curs de 
efectuare la aproape toate 
substanţele. Dar nu vom obţi­
ne rezultatele decit în mo­
mentul cînd vom putea plăti 
aceste analize. Şi avem abso­
lută nevoie de aceste rezulta­
te. Dorim să ştim eu ee sub­
stanţe avem de-a face. Numai

în condiţiile acestea putem in­
terpreta corect informaţiile 
pe care le-am adunat cu atî­
ta trudă, vom putea propune 
şi lua măsuri pertinente. SI-, 
gur, vom ţine legătura cu Co­
misia Guvernamentală numi­
tă prin Decizia 53/28.05.92, a 
primului ministru, care are 
la dispoziţie posibilităţi mai 
mari în direcţia valorificării 
investigaţiilor noastre. In Co­
misia Guvernamentală aven» 
toată speranţa pentru returna- 
rea deşeurilor.

FACEM UN APEL LA 
POPULAŢIE DE A NE FUR­
NIZA INFORMAŢII PRIVI­
TOR LA EXISTENŢA UNOR 
DEŞEURI DE ORICE NATU­
RA ŞI IN ORICE FEL DE 
AMBALAJ, DEŞEURI CARE 
AR PUTEA EXISTA ÎN JU­
DEŢUL NOSTRU ŞI GARB 
E POSIBIL SA NU FI FOST 
DEPISTATE. INFORMAŢII­
LE LE PRIMIM LA TELE­
FONUL: 4173 33 (CENTRAI.A 
TELEFONICA A CONSILIU­
LUI JUDEŢEAN SIBIU), DL. 
ARHITECT DRAG AN.
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OPINII Marea d iv er s iu n e  (actu ia iii -lea)Mica publicităţi
PIERD ERI

•  Pierdut legătură chei tn
zona Magazinului Dumbrava 
sau Piaţa Cibin. Aducătoru­
lu i recompensă 500 de lei. La 
redacţia ziarului 21-RADI- 
CAIA (1017)

V tN ZA RI

•  Vînd bijuterii din aur 14
karate (cercei, lănţişoare, ine- 
Je). Telefon 44 85 71, orele 18— 
J l .  (1019)

DIVERSE
•  COMUNICAT.
A luat fiinţă la Bucureşti 

Mişcarea pentru Regatul Ro­
mâniei, care-şî propune resta­
bilirea adevărului istoric al 
României, începînd su Regele 
Carol I al României.

Cei ce doresc să adere la 
Mişcare, se vor adresa la se­
diul Filialei din Sibiu — Hi­
podrom, str. Gorăslău, nr. 4 
(vizavi de restaurantul Tran­
silvania), marţi şi vineri, ora 
17—20. Pentru amănunte 
cumpăraţi publicaţia „Cuget“.

COMITETUL DORECTOR
(1018)

•  Vă invităm în Germania
eu autocarul în zilele de î l ,  
80, 31 iulie. 11000 lei. Telefon 
44 46 48. (1008)

S.C. BRÎNDUŞA vinde: 
frigidere, congelatoare, 
combine frigorifice, TV 
lor marea N.B.I. Telefon:
43 18 93; 44 33 95; 55 00 14.

(CEO)

•  TAVI REISEN transpor-

După înapoierea d-lui Bo­
ris Elţîn din Statele Unite, 
şi după ce a dispus mercena­
rilor şi Armatei a 14-a ruse, să 
atace fără menajamente Repu­
blica Moldova cu toate arme­
le, s-a întîlnit la Marea Nea­
gră cu preşedintele Ucrainei 
dl. Leonid Kravciuk. Cei doi 
au ajuns la un numitor co­
mun în privinţa federaliză­
rii Republicii Moldova. Bi­
ciul a pocnit în Basarabia, 
dar într-un viitor mai înde­
părtat explozia cea mare va 
bubui în Crimeea. Probabil 
că dl. Kravciuk a neglijat a- 
ceastă posibilitate. Dînsul do­
reşte teritoriile din stînga 
Nistrului, fără a fi de acord 
cu cedarea sudului Basarabiei, 
nordului Bucov.nei şi a ţinu­
tului Herţa. Se înşeală dl. 
Kravciuk; la aceste teritorii 
nu va renunţa în primul rînd 
Republica Moldova, dar ele 
sínt rîvnite şi de către Rusia 
pentru formarea în zonă a ţi­
nui cap de pod.

Leonid Kravciuk a dat do­
vadă de neprletenie faţă de 
vecinul său. Republica Moldo­
va ,dar şi faţă de România. 
A spus eă nu doreşte să se 
amestece în treburile interne 
ale Republicii Moldova, dar 
cum în Transnistrîa trăiesc 
500 000 de ucrainieni a decla­
rat că „nu putem privi liniş­
tiţi acest m ăcel!..i In eazul 
în «are Republica Moldova 
va hotărî să se unească au 
România, Uaratna se va soa- 
stltui în garant al populaţiei 
rusofone pentru ea nimeni să 
nu folosească forţa în aceas­
tă ţară“. Domnia sa trece eu 
vederea că în Transnlstria 
populaţia majoritară o for­
mează românii. Ucrainieni! şi 
ruşii, luaţi separat, sínt mi­
noritari. Dacă-i vorba de te­

ritoriile din stînga Nistrului, 
atunci de ce Rusia luptă să 
ocupe Tighina şi alte locali­
tăţi din dreapta Nistrului? De 
unde denotă că acest stat 
hrăpăreţ nu s-a vindecat de 
boala imperialismului.

Opinia publică s-a convins 
că în zona Nistrului nu se du­
ce un război interetnlc, cl u- 
nul politie provocat de Rusia, 
acest jandarm Internaţional, 
generator de conflicte armate. 
Populaţia rusească din cea mai 
mare parte a Basarabiei nu 
doreşte federalizarea Republi­
cii Moldova. Aici există o or­
ganizaţie social-politică a ru- 
sofonilor unlonişti: „Moldova 
Demoeraticescaia“, ai cărei 
membri aparţin tuturor etnii- 
lor, inclusiv români rusificăţi. 
Această organizaţie combate 
şovinismul şi ura de rasă. Fi­
zicianul Osipov, rus get-beget, 
şi-a asumat conducerea orga­
nizaţiei. Osipov are o viziu­
ne originală în problema et­
niilor, problemă care trebuie 
să fie rezolvată în interiorul 
graniţelor statului respectiv, 
fără nici o intervenţie şovină, 
extremistă sau expansionistă 
din partea ţărilor din care pro­
vin minorităţile naţionale.

România este un stat tam­
pon între ţările care se des­
tramă prin federalizare. Si­
tuaţia noastră este periclitată 
de elementele extremiste tră­
dătoare, aflate în ţară, precum 
şl de cele din afara graniţe­
lor .elemente extremist« care 
luptă să ne destabilizeze. Tu­
peul a mers şi merge aşa de 
departe încît se afirmă sus 
şi tare eă, ea voia sau fără 
voia României, Transilvania 
va deveni un stat autonom. 
„Dezbină şi stăpîneşte". Co­
eziunea transilvănenilor, ea 
populaţie majoritară, din toa­

te timpurile, s-a dovedit şi în 
toamna anului 19.44 în vechiul 
Maramureş. Avocatul Ivan 
Odoviciuc, prin fraudă şi şan­
taj a desprins străvechiul Ma­
ramureş şi l-a lipit U.R.S.S.- 
ului, dar pentru foarte puţin 
timp. Dacii maramureşeni, îm­
brăcaţi în cioareci şi opinci, 
împreună cu partizanii care 
au coborît din munţi şi de 
pe dealuri, au restabilit ordi­
nea de drept; trădătorul Odo­
viciuc a dispărut fără urmă. 
Acţiunea a fost condusă cu 
mult curaj —  armata roşie 
era în zonă — de către învă­
ţătorii din sate: Vasile Cup- 
cea, Iosif Mureşan, Gh. An- 
dreica, Vasile Fodoruţ, Ion 
Rednic, Dumitru Ivancluo, 
Vasile Ardelean, Dumitru Ro­
man şi inimoşii fraţi — pro­
fesorii Bilţ. Cinste lor, eroi 
între eroi! Să le fie ţărîna u- 
şoară şi memoria binecuvîn- 
tată în vecii vecilor! Amin.

Un alt act de curaj — prin­
tre multe altele — a fost a- 
cela care s-a petrecut în co­
muna Săliştea Maramureşului 
în anul 1987 (fapt scos în e- 
videnţă de postul de radio 
„Europa liberă“): ţăranii din 
localitate le-au dat un şut şi 
i-au alungat pentru totdeau­
na din sat pe primarul şi pe 
şeful de post care l-au tero­
rizat decenii de-a rîndul. Pri­
mul secretar al judeţului. Va­
sile Bărbuleţ, a încercat să in­
tervină pentru reprimirea în 
sat a tartorilor. A fost petre­
cut „eu respect“ pînă la ieşi­
rea din localitate.

Aderenţii partidului radical 
transnaţional trebuie să înţe­
leagă bine că România şf 
Transilvania nu se negociază, 
nu se vînd, nu se federalizea­

ză, iar trădătorii vor urma 
soarta avocatului Odovciuo.

în revers, precizăm că es­
te inacceptabilă atitudinea 
P.U.N.R. asupra tratamentului 
discriminatoriu aplicpt mino­
rităţilor maghiare la Cluj. 
Problema se rezolvă printi-o 
politică de conciliere, pe pi­
cior de egalitate a tuturor 
etniilor. Nu putem admite 
însă nici ca statele vecine să 
ne facă rinduială în propria 
noastră casă. Extremismul nu 
are ce căuta în politica ro­
mânească.

Federalizarea dorită de par­
tidul radical transnaţional es­
te generatoare de conflicte, 
d. pretenţii teritoriale, de 
războaie care nu se vor ter­
mina niciodată. Prin dezmem­
brarea statelor în mici fede­
raţii se urmăreşte atrofierea 
sentimentului uman şi natio­
nal, întărirea hegemonică a 
marilor puteri.

Statele Unite ale Europei 
sínt o necesitate istorică de 
viitor, dar nu în orice con­
diţii. în primul rind este ne­
cesar ca statele componenta 
să-şi păstreze individualita­
tea şi personalitatea firească 
a popoarelor lor, în graniţele 
fireşti. Drepturile şi îndatori­
rile să fie egale, fără discri­
minare între ţările mari şi 
cele mici.

Factorul economic într-o a- 
semenea uniune trebuie bine 
definit, bine studiat. Se ştie 
că acela care stăpîneşte pu­
terea economică stăpîneşte şl 
puterea politică.

Ura de rasă şl şovinismul, 
precum şi extremismul de 
orice nuanţă trebuie eradi­
cate.

Vasile GIURGIU
fă persoane, colete, lăzi pînă 
la Köln. Obţinem asigurare 
medicală. Telefon: 92/431157; 
92/43 12 95. (1020)

•  Numitul Coţofană Dumi­
tru eu ultimul domiciliu in 
Avrig, str Brukenthal nr. 9, 
este citat Ia Judecătoria Sibiu 
pentru termenul din 14 Iulie 
ora 8, în calitate de pîrît, par­
taj bunuri în dosarul nr. 
3694/92. (1021)

•  Transpoi persoane şl 
marfă ea microbuze, atitoea- 
mionete, camioane, urban şi 
Interurban. Telefon 44 85 20.

(GEO)

ANIVERSARI

e Mulţi ani fericiţi, eu să­
nătate şi alese împliniri pen­
tru ION GÎRNOD. Cu dragos­
te, Alina. (P.G.)

•  Cu ocazia zilei de naş­
tere, li urăm colegului nostru 
ION GÎRNOD un călduros 
„La mulţi ani“. împreună eu 
toate gîndurile bune, multă 
feririre şi înlăturarea tuturor 
piedicilor sare se ivese in 
viaţă.

Colegii de ia „21-RADICAL“

Devalorizarea
monedei
naţionale
Creşterea bruscă a valorii 

dolarului pe piaţa internă va 
atrage după sine eonsecinţe 
economice uşor de prevăzut: 
ereşterea preţurilor la produ­
sele de Import.

în cursul zilei de Ieri, 
cursul dolarului S.U.A. s-a 
situat la cifra de 354 lei, a- 
propiindu-se mult de valoarea 
înregistrată la casele de 
schimb valutar. Să ne amin­
tim că, la reforma întreprinsă 
de dl. Stolojan cu privire la 
convertibilitatea leului, s-a 
pornit de la 180 lei, cu preci­
zarea domnului prim-minis- 
tru că această măsură va a- 
vea în vedere protejarea mo­
nedei naţionale.

Să subliniem că ieri s-a în­
registrat a doua creştere brus­
că a dolarului pe parcursul 
acestei luni (cu 4,6% mai mult 
decit în ziua anterioară şl cu 
35% mai scump decit la în­
ceputul lunii).

La cursul oficial, s-au în­
registrat' creşteri şi la cele­
lalte monede: Francul elve­
ţian — 237.8; Marca germană 
— 230, Lira sterlină — 664,56 
lei.

(U.B.)

.V .W W .W /.W .V .  .V JV . \

P r im ă r ia

oraşului Ocna Sibiului
Piaţa Traian nr. 6, 

ORGANIZEAZĂ:
în data de 30 iulie 1992, ora 17, LICITAŢIE 
DE TERENURI PROPRIETATE DE STAT PEN­
TRU CONSTRUCŢII DE LOCUINŢE SITUATE 
ÍN OCNA SIBIULUI, str. Băilor nr. 4 A, în su­
prafaţă de 300 m.p. şi str. Băilor nr. 1 A, 
în suprafaţă de 193 m.p.

Terenurile se concesionează pe o perioadă 
de 25 ani cu taxa de 800 lei/m .p.

O ferta se depune pînă la 29.07.1992 la se­
diul Primăriei O cna Sibiului,

G aranţia care trebuie depusă este de 10% 
din totalul sumei.

-  315  -

•  P.N.Ţ.6.D. — Tineret prin Intermediul ziarului „21 — 
Radical“ vă oferă şansa unor premii substanţiale. Pre­
miul etapei a Vt-a este oferit de firma „HERMANN­
STADT“ SRL (str. Mitropoliei nr. ?> şl aonstă tn 15 
CASETE AUDIO ÎNREGISTRATE, SIGILATE.

CONCURSUL „AS“ |
Cupon de participare-etapa VI jj

parlamentarstat din1. Care a fost cel dinţii 
Europa?

aţ Franţa; 
bţ Anglia; 
cţ Belgia;

2. Cine este socotit primul cronicar român?
a) Grigore Ureche; 
bţ Ion Neculce; 
cţ Miron Costin.

3. Unde a fost botezat lîsus?
aţ în Iordan; 
bţ în Betleem; 
cj în Nazaret.

NUMELE _____________________  PRENUMELE

Ü
> VIRSTA

___ ADRESA _
____ TEL. «
SEMNĂTURĂ

• V W  ■ “ ■ ■ ■ A W W '.W A V .S W .W .V V W W /.V .’.S W W .

B Depuneţi cupoanele eu varianta corectă (încercuită) 
la adresa: P N.Ţ C.D. — Tineret str. G-ral Magheru nr. 
3; 2400 •- Sibiu B  Ultima zi de primire a eupoanelor este 
vtnerea B Pot participa toţi tinerii între 14 -24 de ani 
B Tragerea la sorţi şl premierea are loe slmbătă la ora 
17.00 la sediul P.N Ţ C.D. — tn prezenţa concurenţilor.

B REŢINEŢI! Partlcipînd la ciclul „Dialoguri sâp- 
tăminale* — In flecare miercuri, ora 17.00. la sediul 
P.N Ţ C.D — aveţi o şansă in plus să răspundeţi sorect 
la întrebările concursulal „AS".
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